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На конференции предполагается обсудить ключевые вопросы региональной истории и культуры, истории литературы, а также особенности межкультурного взаимодействия народов Кавказа. Целью конференции является объединение научных усилий регионального лермонтоведения в деле обобщения накопленного опыта, поиска и выработки новых подходов к изучению и популяризации творческого наследия М. Ю. Лермонтова, его роли в формировании и развитии единого культурного пространства Юга России и страны в целом.

Программа работы конференции предполагает проведение пленарного заседания и научной дискуссии по следующим темам:

–
М. Ю. Лермонтов в культурном и информационном пространстве России и Кавказа;

–
М. Ю. Лермонтов на Кавказе: биографический и краеведческий аспекты;

–
Исторические и культурологические особенности взаимовлияний русской и кавказской культур в цивилизационном поле Юга России;

–
Народы Кавказа и судьба творческого наследия М. Ю. Лермонтова;

–
М. Ю. Лермонтов как человек и художник в исторической памяти поколений;

–
М. Ю. Лермонтов и проблема русско-кавказских культурных взаимодействий;

–
М. Ю. Лермонтов и северокавказские литературы;

–
Лермонтовский текст: новое прочтение;

–
Кавказская школа лермонтоведения в лицах;

–
Творчество М. Ю. Лермонтова в школьном и вузовском изучении;

–
М.Ю. Лермонтов и проблемы художественного перевода.

– 
Природа и культура Кавказа в творчестве М. Ю. Лермонтова;

–
Лермонтов как этнограф: образ жизни и культура народов Кавказа в лермонтовских текстах;

– 
Взаимодействие народов Кавказа и перспективы диалога региональных культур.

–
Современное лермонтоведение: достижения и перспективы;

–
Творческое наследие М. Ю. Лермонтова в современном мире;

Программа работы конференции предполагает проведение пленарного заседания и научной дискуссии в рамках «круглого стола», которая будет сочетать в себе выступления приглашенных докладчиков со свободным обменом мнениями всех участников мероприятия. 
Оргкомитет берет на себя расходы по проживанию и питанию участников во время конференции. Оплата проезда за счет направляющей стороны. Организационный взнос не предусмотрен.

Заявки на участие в работе конференции (см. приложение) необходимо присылать на официальный адрес Оргкомитета: sbricur@gmail.com до 10 мая 2014 года Заполнение всех полей в заявке обязательно. Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов для публикации. Статьи для публикации в объеме от 0,25 до 0,5 п.л. могут быть представлены в Оргкомитет до 30 июня 2014 года включительно.

Требования к оформлению статьи. В каждой статье должны быть указаны следующие данные: фамилия, имя, отчество всех авторов полностью (на русском и английском языках); полное название организации – место работы / учебы каждого автора в именительном падеже, город (на русском и английском языках); подразделение организации, должность, звание, ученая степень и/или другая информация об авторах; адрес электронной почты для каждого автора. Название статьи приводится на русском и английском языках.  Ключевые слова или словосочетания отделяются друг от друга запятой, приводятся на русском и английском языках.  Аннотация к статье приводится на русском и английском языках. Тематическая рубрика – код УДК (классификатор УДК: http://teacode.com/online/udc/). 

Материалы предоставляются в следующем виде: в редакторе Microsoft Office Word (формат .doc); шрифт «Times New Roman»; основной текст; кегль 14; интервал – 1,5; верхнее и нижнее поля – 2,5 см; левое поле – 3 см, правое поле – 1,5 см; отступ (абзац) – 1 см.

Список использованной литературы обязателен. Список оформляется в соответствии с ГОСТом Р 7.0.5 – 2008 Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления. Сноски на литературу проставляются внутри статьи в квадратных скобках после цитаты (например: [3], если литературных источников больше одного – [3, 4]).

По материалам конференции будет издан сборник научных статей (авторский экземпляр будет вручен участникам на конференции) и специальный выпуск культурологического журнала. Рассылка сборника осуществляется за счет за счет авторов.

Рабочий язык конференции: русский.

Контактное лицо Оргкомитета – старший научный сотрудник отдела экспертно-консультативной деятельности и проблем культурного и природного наследия Южного филиала Российского института культурологии Чумаченко Виктор Кириллович, (e-mail: vchum@rambler.ru, тел.: 8-918-49-19 -761)
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Приложение 1
ЗАЯВКА
на участие в работе всероссийской научной конференции
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