МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЮЖНЫЙ ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ИНСТИТУТА КУЛЬТУРОЛОГИИ

объявляют о проведении
всероссийской научной заочной конференции



МЕДИАКУЛЬТУРА И МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ В ПОЛИКУЛЬТУРНОМ ОБЩЕСТВЕ 


Приоритетные направления работы конференции:
-	Поликультурный характер современного образовательного пространства России;
-	Медиаобразование, медиапедагогика, медиаграмотность, медиакомпетентность в полиэтничном обществе;
-	Культура и образование в информационном обществе;
-	Медиакультура как предмет философского анализа;
-	Медиаобразование и социализация личности;
-	Этнохудожественное образование в условиях поликультурного общеобразовательного пространства России;
-	Поликультурная образовательная деятельность вузов культуры и искусства;
-	Образовательные технологии XXI века: информационная культура и медиаобразование;
-	Медиаобразование в системе высшего художественного образования;

Для участия в конференции приглашаются ученые в области философии, культурологии, антропологии, социологии, психологии, педагогики и других социально-гуманитарных дисциплин, преподаватели высших и средних учебных заведений, молодые ученые, аспиранты и магистранты.
Рабочий язык конференции – русский, допускается представление материалов на английском языке.
Материалы участников будут размещены на странице конференции на сайте Южного филиала Российского института культурологии по адресу: http://sbricur.com. По итогам конференции будет издан сборник материалов, которому будут присвоены кодов, УДК и ББК, номер международный индекс ISBN. Оргкомитет обязуется провести рассылку, разместить сборник в Научной электронной библиотеке и проиндексировать в РИНЦ.

Условия участия в конференции. Для участия в конференции в адрес Оргкомитета необходимо подать заявку и прислать статью не менее 0,25 п.л. (10 000 знаков с пробелами) для публикации в сборнике. Материалы принимаются по электронной почте: sbricur@gmail.com до 15 ноября 2013 года включительно.
После обязательного рецензирования, одобрения и принятия Оргкомитетом статьи к публикации, авторам предоставляются квитанции для оплаты организационного взноса.

Организационный взнос включает публикацию статьи в сборнике материалов конференции, оплату почтовых расходов и составляет 150 рублей за каждую страницу текста, 170 рублей – услуги по пересылке сборника. Подтверждение об оплате организационного взноса следует направлять по электронной почте: sbricur@gmail.com до 20 ноября 2013 года включительно.

[bookmark: _GoBack]Требования к оформлению статьи. В каждой статье должны быть указаны следующие данные: фамилия, имя, отчество всех авторов полностью (на русском и английском языках); полное название организации – место работы / учебы каждого автора в именительном падеже, город (на русском и английском языках); подразделение организации, должность, звание, ученая степень и/или другая информация об авторах; адрес электронной почты для каждого автора. Название статьи приводится на русском и английском языках.  Ключевые слова или словосочетания отделяются друг от друга запятой, приводятся на русском и английском языках.  Аннотация к статье приводится на русском и английском языках. Тематическая рубрика – код УДК (классификатор УДК on-line: http://teacode.com/online/udc/). 
Материалы предоставляются в следующем виде: в редакторе Microsoft Office Word (формат .doc); шрифт "Times New Roman"; основной текст; кегль 14; интервал – 1,5; верхнее и нижнее поля – 2,5 см; левое поле – 3 см, правое поле – 1,5 см; отступ (абзац) – 1 см.
Список литературы обязателен. Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТом 7.1-2003. Сноски на литературу проставляются внутри статьи в квадратных скобках после цитаты (например: [3, С. 37], если литературных источников больше одного – [3, С. 37; 4, С. 123]).

Реквизиты для оплаты организационного взноса:
Получатель:	Южный филиал Российского института культурологии, ИНН получателя: 7706037446, р/счет получателя 40501810000002000002, л/счет 20186Ш72530
Банк получателя:	Банк: ГРКЦ ГУ Банка России по Краснодарскому краю, БИК 040349001, р/с 40501810000002000002
Назначение платежа:	Организационный взнос за участие в заочной конференции «Медиакультура и медиаобразование в поликультурном обществе»

Председатель организационного комитета конфекции – Горлова Ирина Ивановна, директор Южного филиала Российского института культурологии, доктор философский наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ;
Председатель экспертного совета – ответственный редактор сборника материалов конференции – Бычкова Ольга Ивановна, начальник отдела научно-образовательных проектов и программ Южного филиала Российского института культурологии, кандидат экономических наук, доцент.

Подробная информация представлена в Положении о Всероссийской научной заочной конференции с международным участием «Медиакультура и медиаобразование в поликультурном обществе».


Южный филиал Российского института культурологии
ул. Кубанская наб. 58, г. Краснодар, 350063
тел: 8-861-268-22-98; е-mail: sbricur@gmail.com

Оргкомитет конференции

e et g

o e
iper -

Bt e oy, e e g erpeiac
v o VI B o ey s 5%

et o g, o 3 b
gt e s
e e EREAERle] e & s e

o TSy S P o 58 PO S




